

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXX Buenos Aires, martes 13 de junio de 1978

Буэнос Айрес, вторник 13 июня 1978 г.

№ 1476

Б Е З Х О З Я И Н А

Современное человечество живет главным образом заботами идеологическими и заботами экономическими. И те и другие заботы имеют характер злободневный: ни прошлое, ни будущее особенно не интересуют. Прошлое уже и з ж и т о, а будущее еще не д о ж и т о.

Однако, как раз наша современная цивилизация, так или иначе охватывающая весь мир, имеет одним из своих основных начал веру в прогресс, то есть веру не то что в возможность, а в неизбежность бесконечного продвижения вперед от прошлого в будущее. Другими словами, наша цивилизация зиждится в значительной степени на суеверии (иначе такую веру никак нельзя назвать) в постоянное преодоление прошлого, по направлению к будущему, но весь свой интерес сосредоточивает на той тонкой перепонке, которая отделяет прошлое от будущего и которую принято называть настоящим.

Во имя настоящего жертвуется не только прошлым, но и будущим. Этим самым делается все возможное для затруднения дальнейшего прогресса, но делается это не только неразумно (иррационально), но и беспечно, как будто бы этот самый прогресс и так полностью predetermined.

Несомненно, что такое суеверие основывается на общих материалистических и эгоистических, (а значит безответственных) тенденциях, присущих большинству современных властителей.

Но не только властители, а даже и современные мыслители до сих пор не очень обратили внимание, например, на такие вопросы, связанные с этим суеверием о прогрессе:

1). Что собственно подразумевается под «продвижением вперед» — качественное у л у ч ш е н и е или количественное у в е л и ч е н и е?

2). Независимо от ответа на предыдущий вопрос, как можно себе представить «бесконечность» такого продвижения вперед? Не является ли сама по себе идея такой бесконечности абсурдной?

3). Почему это идеологическое суеверие не подтверждается на опыте?

В связи с этим последним вопросом, в последние годы было немало доказательств как раз в обратном смысле: несомненно на все предположения о прогрессивном характере многих из современных «достижений», на деле оказывалось, что это не так.

Уже писалось, хотя недостаточно, об уничтожении природных богатств России, приносимых в жертву очередным «авралам» социалистического планирования. Само будущее нашей страны поставлено под угрозу бесхозяйственным активизмом, вызванным политической структурой и идеологическими установками режима. Об этом настойчиво напоминали А. Солженицын и В. Осипов.

Сейчас подтверждается, что самый грандиозный социалистический проект, осуществленный вне границ Советского Союза тоже может оказаться чреватым наихудшими последствиями. Ассуанская плотина и искусственное озеро имени Нассера, задуманные как средство для прогресса Египта, могут со временем превратиться в причину величайших затруднений для этой страны. Колоссальная поверхность искусственного озера вызвала ускоренное испарение воды, приблизительно в один сантиметр в день, что в свою очередь вы-

зывает уменьшение объема воды в самом Ниле. Кроме того, при меньшем количестве воды, в Ниле также стало меньше живородящего ила, который оседает в том же озере. Нарушен тысячелетний природный ритм в бассейне нижнего Нила. Урожай стали меньшими, чем до постройки плотины. Падение уровня воды в Ниле тоже увеличивает солёность прилегающей почвы. Экологическое равновесие нарушено, и Египет, когда-то бывший житницей древнего мира, не сможет прокормить своих собственных жителей.

Но вышеуказанный материалистический и безответственный подход к вопросам, связанным с будущим человечества, не является исключительным достоянием социалистической системы.

В апрельском номере журнала, издаваемого Société de Banque Suisse, в передовице, имеется такой комментарий: «Западные демократии черезчур покарывают... далеко идущую неспособность действовать с дальним прицелом...». Весь номер журнала посвящен «безработице, чья тень нависла над Европой». В том же месяце апреле «Наша Страна» опубликовала большую статью Бориса Глебова «Экономические проблемы», в которой подробно разбираются экономические и финансовые затруднения наших дней, «связанные... с бездуховным, материалистическим мироощущением господствующих кругов в обеих системах современной цивилизации». Одной из конкретных причин многих из затруднений является «всеобщее ускорение всех процессов», причем «сама математическая структура ускорения» не понимается достаточно ясно. Другими словами, современный мир ускоренно стремится, но не отдает себе ясно отчета куда.

Кроме Ассуана, примером опасного нарушения экологического равновесия могут служить попытки освоения тропических джунглей для земледелия. Несмотря на то, что наука еще недостаточно изучила сложные экологические взаимоотношения в тропических местах, делаются попытки выкорчевывания девственных джунглей с катастрофическими результатами. Оказывается, что тонкий слой почвы неподходящ ни для какой серьезной и систематической обработки. Больше того, и этот тонкий слой почвы частично или совсем разносится (как недавно у нас на целине) и размывается под воздействием тропического климата.

Теперь раздаются голоса, что под такой угрозой частично находится колоссальный амазонский бассейн, являющийся самым большим резервуаром кислорода и воды всего человечества, или как некоторые говорят, являющийся «легкими» нашей земли. То, что природа создавала за колоссальные отрезки времени, превышающие всю жизнь человечества на земле, сейчас само это человечество, одержимое идеей прогресса, может разрушить в сроки меньшие, чем одна человеческая жизнь.

В связи с этим, приобретают актуальное значение премудрые слова вековой давности православной молитвы, возглашаемой за каждой литургией: «О благорастворении воздушных, о изобилии плодов земных, и временех мирных».

Но, «на Бога надейся, а сам не плошай». Поэтому, необходимо задуматься о неизбежности изменения политических структур для воссоздания в государственные роли и функции (службы) Хозяина. Ибо не будет у нас хорошего хозяйства без Хозяина. Тати, воры и проходимцы для этой роли не подходят.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Заявительная Книжка

Июнь 1978 г.

„КОНТИНЕНТ“

“Наша Страна” (№ 1465 от 28-го марта с. г.) отметила, что опубликованное в № 12 журнала “Континент” его “Заявление по украинскому вопросу” скрыло от читателей ту часть этого документа, ранее напечатанного польской и украинской эмигрантской печатью, содержавшего признание права Украины на отделение от России без предварительного волеизъявления ее населения. Ныне, в № 14 того-же журнала, редакция сообщила, что русский текст заявления был ею опубликован “с пропуском, по ошибке редакции, важнейшего фрагмента”. Причину этой “ошибки” редакция не объяснила.

Теперь, в № 15, “Континент” допустил другую, еще более странную “ошибку”. В своей статье ее сотрудник Василий Михальчук, в полемике с Сергеем Рафальским, изобразил дорево-

люционную Россию виновницей истребления евреев Гитлером. Дважды он написал, что существовавшая в России до 1917 года и ограничившая права значительной части евреев т. н. черта оседлости возникла потому, что “царское правительство силою изгнало евреев из этнографической России на Украину, в Польшу и Прибалтику”. Не будь этого “изгнания”, евреи — по мнению В. Михальчука — не испытали бы за упомянутой чертой “настолько ужасные гонения, что в красную революцию 1917 года они включились, надеясь обрести новый мир и действительное отечество”.

Между тем история учит, что значительное большинство евреев, живших в годы их истребления немецкими национал-социалистами в Польше, Латвии, Белорусии и западной Украине, было потомками единоверцев, изгнанных задолго до присоединения этой территории к России из Германии, преимущественно из Вюртемберга. Доказательством этого остается до сих пор сходство еврейского языка — идиш — с наречием немецкого населения бывшего германского королевства. Обвинение дореволюционной России в уничтожении бесчисленных жертв Гитлера не делает чести “Континенту” и его редактору.

С. Л. Войцеховский

Михаил Тимошуков

Московский корреспондент “Нью-Йорк Таймс” Д. Шиплер сообщил, что советская милиция арестовала 22-летнего Михаила Тимошукова, который захватил заложников в помещении финляндской авиационной линии и, угрожая огнестрельным оружием, потребовал предоставления ему возможности улететь из СССР на самолете упомянутой линии.

Аресту М. Тимошукова предшествовала перестрелка между ним и прибывшими на место этого происшествия милиционерами, которым удалось бросить в помещение упомянутой линии баллон слезоточивого газа и, благодаря этому, Тимошукова обезоружить и арестовать. До этого Тимошуков успел ответить на вопрос переводчика американского агентства Юнайтед Пресс, заданный ему по телефону, что он — “представитель Русской Освободительной Армии”.

ТАСС сообщил, что Тимошуков бежал в Москву из заключения в Казахстане, но не указал за что он был там этому заключению подвергнут. Советская милиция запретила корреспондентам иностранных газет сфотографировать вход в помещение финляндской авиационной линии, в дверях которого стекло было выбито перестрелкой между Тимошуковым и милиционерами.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

608. СЛОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В КАТАНГЕ И В ЭРИТРЕЕ. — ОБОСТРЕНИЕ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ. — СУРОВЫЙ ПРИГОВОР ЮРИЮ ОРЛОВУ. — СУД НАД ГРУЗИНСКИМИ ОППОЗИЦИОНЕРАМИ. — СТАТЬИ о. ГЛЕБА ЯКУНИНА и о. ДМИТРИЯ ДУДКО.

Через якобы нейтральную Замбию в Катангу, вторглись кубинские войска под предводительством советских инструкторов, захватили богатейший горно-промышленный район и начали охоту за работающими там европейцами, работающими в рудниках. Проводниками их явились местные коммунисты, бежавшие в Анголу после неудачи прошлогоднего вторжения и отправленные в Алжир, где прошли курс военной и политической подготовки. Французский президент Жискара д'Эстен по просьбе президента Заира Мобуту послал с Корсики батальон иностранного легиона, за которым вылетела рота бельгийцев из Брюсселя. Бельгийское правительство заявило, что цель его воздушного десанта вывезти белое население, за которым катангские мятежники ведут охоту.

Свыше тысячи человек бельгийцев с семьями и сотня итальянцев были вывезены, а французские легионеры легко справились с кубинцами и неграми.

Президент Картер, боящийся смертельно, что ему устроят новый «Вьетнам», послал на самолетах продовольствие и врачей с медикаментами. Сложилось такое положение: интервенты бежали, застрявшие расстреливаются французскими легионерами, часть французских техников и негров приступило к работам в рудниках кобальта и урана, но все белые заявляют, что они улетят, если уйдут французы, которых Жискара не хочет держать дольше в Катанге. Поэтому Жискара и Мобуту пришли к такому временному решению: французские офицеры возьмут на себя военное обучение войск Заира и восстановление в их рядах воинской дисциплины, а район рудников будет охранять от новых вторжений отряд присланных королем Гассаном по просьбе Мобуту марокканских солдат, которые в прошлом году ликвидировали аналогичное вторжение прямо из Анголы. Мобуту выселяет жителей из пограничной полосы вдоль границ с Замбией и Анголой на 30 км. глубиной и марокканцы будут нести охрану границы, стреляя по всякому, кто ее перейдет. Бельгийское правительство обеспокоено тем, что фактически рудники перейдут от них в руки французов.

В Эритрее туземцы продолжают героически сопротивляться натиску кубинских войск и взрывают советские танки. Самолеты генерала Петрова бомбардируют порты Массауа и Асмара, а легкие моторные катера, присланные из черноморских портов СССР беспощадно топят рыбацкие суда, чтоб лишить эритрейцев снабжения рыбой. План, разработанный в Москве, предвидит постепенное окружение эритрейских партизан и подчинение коммунистической Эфиопии всей прибрежной полосы Красного моря. Эфиопский диктатор Менджисту грозит вторжением в Сомали, если отсюда не прекратится снабжение продовольствием, оружием и боеприпасами еще сражающихся партизанских отрядов в оккупированном эфиопами Огадене. Но едва ли он посмеет это сделать, ибо Брежнев обещал президенту Картеру, что, изгнав сомалийцев из Огадена, эфиопы не переступят границ самого Сомали.

Несмотря на обещанный приезд Брежнева на созванную в Нью-Йорке по просьбе генерального секретаря Курта фон Вальдгейма чрезвычайную сессию Объединенных Наций по вопросам разоружения, отношения между СССР и США продолжают ухудшаться. А когда выяснилось, что Брежнев по состоянию здоровья не прилетит на эту сессию, то Картер тоже отказался лично выступить, предоставив председательство американской делегации своему вице-президенту. Однако прилетели главы государств, как Трюдо и Жискара д'Эстен и правительства, как немец Шмидт. Поэтому параллельно с сессией в Нью-Йорке имела место конференция Атлантического блока, на которой США настаивает на увеличении доли расходов своих европейских союзников по обороне Западной Европы.

Возглавляющий советскую делега-

цию Громыко имел три многочасовых беседы с Картером относительно заключения Женевского соглашения по ограничению вооружений. Но это оказался «диалог двух глухих». Громыко настаивал на отказе от нейтронной бомбы, которая пугает советчиков, еще не похитивших ее секрета, а Картер требовал отказа советчиков от ракет с многими головками, которых у американцев нет. В результате после третьего свидания Громыко заявил журналистам, что обе стороны изложили свои точки зрения, сделали некоторые взаимные уступки, но до подписания соглашения еще очень далеко.

Из выступлений на сессии по разоружению канадец Трюдо сообщил, что Канада отказывается от межконтинентальных ракет, а Жискара д'Эстен предложил создать Комитет по контролю советских и американских вооружений, на что ни США, ни СССР не пойдут.

Советник президента по вопросам безопасности Бржезинский заявил, что хотя это разные вопросы, но США не пойдет на соглашение по вопросам разоружения, пока советские войска продолжают оставаться на фронтах Эфиопии.

Процесс физика Юрия Орлова закончился суровым приговором: суд принял предложение прокурора и приговорил его к семи годам заключения в концлагерь сурового режима и пяти годам последующей ссылки. Таким образом Орлов должен выйти на свободу в возрасте 64 лет, отбыв лагерь и ссылку. Последний день процесса закончился уличным скандалом. Академик Сахаров хотел прийти, но милиционер оттолкнул его, пихнув в грудь. Тогда жена Сахарова Елена Боннер дала пощечину милиционеру. Сбежали другие милиционеры и обоих супругов посадили в милицкий автомобиль и доставили в ближайший участок, где составили протокол о сопротивлении милиции и оскорблении действием милиционера при исполнении им служебных обязанностей. Однако вечером их отпустили.

Но реакции в Западном мире последовали резкие. Американская палата депутатов единогласно приняла резолюцию, требующую немедленного освобождения Юрия Орлова и других заключенных по аналогичным процессам с высылкой их в США, где они смогут жить и писать свободно.

Американский министр здравоохранения Калифано заявил, что он в знак протеста отказывается от поездки в Москву, куда был приглашен для ознакомления с советскими медицинскими институтами.

Германское министерство иностранных дел поручило послу выразить официально сожаление по поводу жестокого и несправедливого приговора в той незаконной обстановке, в которой велся процесс: недопущение иностранных журналистов под предлогом отсутствия свободных мест и отказ вызвать свидетелей защиты по выслушании свидетелей обвинения.

Итальянские организации молодежи демокристической, социалистической, республиканской и либеральной протестовали против задержания супругов Сахаровых, что является новым нарушением прав человека в СССР и показывает произвол властей, старающихся лишить Запад возможности получить правильную информацию.

Отметим, что в Париже по инициативе ряда известных научных и общественных деятелей состоялся сбор подписей под петицией за освобождение Огурцова.

Общее число подписей достигло 30 000. Приехавший из Рима Е. А. Вагин выступил на многоядном собрании, после чего петиция была вручена принявшему декларацию секретарю советского посольства. В предыдущих случаях такие петиции посольство отказывалось принять.

20-го мая агентство ТАСС сообщило, что в Тбилиси инициаторы местного Ко-

От Братства „Православное Дело“

«Вот наступят дни, говорит Господь Бог, когда Я пошлю на Землю голод, не голод хлеба, не жажду воды, но жажду слышания слов Господних.

И будут ходить от моря до моря и скитаться от севера к востоку, ища слова Господня, и не найдут его».

(Амос 8:11-12)

Дорогие соотечественники!

Приведенное выше ветхозаветное пророчество сбывается в наши дни на нашей Родине-России, плененной организованными силами воинствующего безбожия — «князя мира сего».

Наше Братство, наряду с другими организациями православного русского рассеяния поставило себе целью изыскание всех путей и способов пересылки религиозно-православной и апологетической литературы во все, по возможности, районы и области нашей необъятной Родины.

В течение вот уже тринадцати лет, с благословения нашего Преосвященного Председателя, Владыки архиепископа Антония Женевского и благодаря жертвенной помощи наших друзей, мы издали, нашими способами больше тридцати разных брошюр, листовок и Обращений нашего Архиепископского Собора к русскому народу на Родине.

Вся эта литература, изданная в тысячах экземплярах, разными путями проникает на Родину. Одним она приносит большую радость и утешение, для других она является откровением, озадачивает, внушая сомнения в правде официального, «научного» безбожия, в третьих вызывает открытую злобу и даже страх.

Мало кому из нас, в настоящих условиях, дано сделать больше этого.

Проникновение в страну наших микро-брошюр и листовок много раз подтверждалось и подтверждается периодически появляющимися в советской печати бранными статьями и отдельными толстыми брошюрами: «Диверсия по почте», «Диверсия без динамита», «Политиканы от религии» и др.

В этих статьях и брошюрах наряду с «Православным Делом» упоминаются и другие зарубежные, православные и инославные организации и отдельные лица, действующие параллельно с нами. Слава Богу!

Не будет этого — пустое поле может быть засеяно плевелами и сорняками.

Каждый живущий на земле человек несет свою долю ответственности за все на земле происходящее. И каждый из нас — русских, в той или иной мере, непосредственно или по наследству, повинен в том, что происходит на нашей Родине. Не останемся же в стороне, лукаво-нейтральными в борьбе с безбожными силами зла, воплощенными в большевизме.

Самой большой поддержкой является включение в наше дело каждого, кто хочет послужить ускорению процесса начавшегося духовного возрождения нашего народа, свидетельства о чем стали до нас доходить последнее время. Кто из нас не в состоянии лично принять участие в этой борьбе, пусть поможет материально тем организациям или лицам (по личному расположению), кто отдает свое время и силы этому делу, которое ныне и есть «единое на потребу».

Братство «Православное Дело» в Бельгии

Чеки и почтовые переводы посылайте по адресу:

«Action Orthodoxe». Boite Postale 17.

St. Gilles 1. B-1060 Bruxelles — Belgique.

Из стран европейского содружества можно делать переводы на Почтовый счет: 000-0208040-72 — «Action Orthodoxe».

митета по контролю соблюдения правил Декларации в Хельсинки кино-режиссер Свят Гамсакурдия и киноартист Мераб Костава приговорены по аналогичному с Юрием Орловым обвинению к трем годам концлагеря с последующей ссылкой в отдаленные местности на два года. Подсудимые признали себя виновными, калялись в антисоветской пропаганде и «сознались», что создали в Грузии этот антисоветский Комитет по научению академика Сахарова, который обещал, что в случае ареста и процесса он поднимет на Западе кампанию за их освобождение. Отметим, что на процессе Орлова присутствовал его супруга Ирина и два взрослых его сына от первого брака. Тут же мы не знаем, кто из родных был на процессе и мог бы дать верную информацию. При живости советской печати, мы не можем проверить, действительно ли они калялись и оговаривали академика Сахарова.

Это представляется сомнительным, ибо в таком случае суд мог бы их оправдать или приговорить условно, а тут мы видим, что оба получили концлагерь, правда на меньший, чем Орлов, срок и также последующую ссылку.

Возможно также, что к ним применялись пытки, чтоб заставить писать продиктованные им следователями признания. Ведь в захолустной Грузии под тяжелой диктатурой Шеварнадзе, при отсутствии иностранных посольств и иностранных корреспондентов властям легче самоуправничать, чем в столице, где даже задержание на несколько часов супругов Сахаровых сразу вызвало протесты за рубежом.

Лучшими свидетелями о положении Церкви в современной России являются две статьи о. Дмитрия Дудко и о. Глеба Якунина, помещенные в первом номере вышедшего в Париже журнала «Русское Возрождение».

Первая из них содержит не только умильный призыв обратиться к Церкви, но и сообщение о крещении многих взрослых евреев, которые «проходят путь первых христианских мучеников». Первого из них о. Александра Яковсона я лично встречал в концлагере на Май-Губе в 1931 году. Теперь появились новые.

Впервые мы читаем белые стихи о. Дмитрия. Приведу некоторые из них:

«Россию обвиняют,
Россию ненавидят,
В Россию плюют,
А Россия мучается,
Россия истекает кровью,
Россия изболелась всеми болями.

В чем она виновата?

В том, что судьба ее такая?
Нет, не брошу камень в Россию,
Приду и распнусь с нею
Здесь Христос!

Но здесь вы подсказываете —
По обе стороны разбойники.
Это верно, но забываете, что здесь
А не где-либо возопил благоразумный разбойник!

У вас все хорошо, у вас нет
разбойников,
Но у вас мертвецы давно
разложились
И смердят!

О. Дмитрий Дудко заканчивает словами: «сочувствующих мало. Многие злорадствуют. Одна надежда на Бога. Только Его всемогущество, только чудо спасет».

Статья о. Глеба Якунина «Московская Патриархия» и «культ личности» Сталина» является грозным обвинительным актом против патриархии.

Но он не прав в своих обвинениях патриарха Тихона за его два послания, которые он согласно обещанию Тучкову, подписал по выходе из заключения.

Зарубежная Жизнь ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О КОНЦЕРТЕ В ПОЛЬЗУ РУССКИХ ЖИТЕЛЕЙ СТАРЧЕСКОГО ДОМА "САНТА РИТА"

Этот концерт, состоявшийся 14-го мая, явился жертвенным откликом русских артистов на мою статью «Животрепещущий вопрос», помещенную в «Нашей Стране».

Большой и интересный концерт, на устройство которого наши артисты затратили много времени, сил и материальных жертв, был заслуженно очень тепло принят публикой. Не будем подробно говорить о всех известных артистах, заслуживающих симпатии, общее признание и высоко ценимых: Натальи Калиняк (главной устроительнице концерта), Вере Козулькиной, Викторе Трофимове, Николае Симонове, оказавшихся, как всегда на высоте. Но с удовлетворением хочется особо отметить недавно ставшего принимать участие в концертах, обладающего сильным, красивым басом, Анатолия Горелове, артистический рост которого за последний год был очень заметен.

В особенности же хочется пожелать успеха нашим молодым талантам, впервые появившимся на сцене: пианистке Людмиле Брянской и балерине Тамаре Бородай. Оказанная им присутствующими встреча ясно показала высокую оценку их таланта, вселяет уверенность, что обе они постоянно будут участвовать в наших концертах и привлекут другие молодые русские артистические силы, так нам необходимые.

Радует не только артистический и материальный успех концерта, но главным образом отзывчивость наших соотечественников, в особенности молодежи, присутствовавшей на концерте в большом числе.

Благодаря семейной обстановке, созданной артистами, удалось обменяться мнениями по вопросу о помощи нашим старикам и о создании более тесной связи между культурными силами старшего поколения и молодежи. Многие записались для оказания непосредственной постоянной помощи русским престарелым и для усиления работы Красного Креста (Старой Организации). Было принято предложение молодежи организовать содружество старшего поколения, молодежи и артистов устройством периодических дружеских собраний для укрепления национального сознания и обмена культурным опытом. Организованное собрание должно состояться в ближайшее время.

В дополнение к словам, сказанным на концерте Н. М. Калиняк, благодарившей всех устроителей концерта и о. Валентина Ивашевича безвозмездно предоставившего актывый зал храма Св. Троицы, хочется особо поблагодарить артистов и всех посетивших благотворительный концерт и сделавших ценные предложения.

В заключение приводятся данные о поступивших от концерта сборах:

1. От продажи билетов	212250 песо
2. Выручка от буфета	25000 песо
3. Пожертвования	25500 песо
Итого поступило	262750 песо
4. Расходы	15530 песо
1) Для выдачи русским жителям Санта Риты: 38 человек × 4000 песо =	152000 песо
2) Благотворительному Фонду во имя Св. Преп. Иоанна Кронштадтского для оказания помощи русским жителям «Санта Риты» лекарствами, улучшенным питанием и пр.	85220 песо

Деньги, предназначенные русским жителям «Санта Риты» будут розданы лично о. Валентином Ивашевичем в одно из ближайших воскресений, когда будет устроено для них повторение части концерта и чашка чая.

М. ПЕТРОВИЧ

О. Г. Якунин не говорит, что патриарх был полностью изолирован от внешнего мира и в заключение к нему допустили «делегатов» от «Высшего Церковного Управления» — обновленцев, которые объявили ему, что вся церковь его покинула и осудила, что он лишен сана и подлежит церковному суду. В ответ на это он пошел на соглашение с Тучковым, представлявшим советское правительство, обрел свободу и принял покаяние всей Церкви, начиная от перекинувшегося на сторону обновленцев митрополита Сергея Нижегородского, будущего при Сталине патриарха. Но сам Якунин признает, что «покаяние патриарха не вызвало многих протестов, верующие понимали всю сложность положения и надеялись, что компромисс пойдет на пользу Церкви... Радость по поводу освобождения патриарха затмила всякую тревогу. Отсутствие протестов вызвано огромным авторитетом патриарха, доверием ко всем его поступкам» (стр. 114).

О. Глеб Якунин говорит, что этих посланий не одобряла группа бывших преподавателей Духовной Академии во главе с последним ректором архиепископом Феодором (Поздеевым), проживавшим на покое в Даниловском монастыре, но не добавляет, что эта «даниловская группировка» канонически подчинялась патриарху до его кончины.

В остальном последующем изложении можно согласиться с доводами отца Глеба, приводящего много примеров славословия патриархии в отношении Сталина.

Важным доказательством слабости режима является факт присылки в редакцию явно антисоветского «Русского Возрождения» этих статей из Москвы.

Наличие этих двух статей и писем Игоря Огурцова из Владимирского Центра и концлагеря позволяет редакции писать на обложке журнала:

Париж — Москва — Нью-Йорк.
АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Объясните поговорку древних славян "погибоша аки обре".
2. Когда русские впервые применили огнестрельное оружие? Почему пушки называли тогда "тюфяками"?
3. Кого в XVIII веке называли гайдамаками?
4. Где и когда родилась российская нефтяная промышленность?
5. Какие две крупнейшие группировки держав участвовали в Первой мировой войне? (Ответы на 4-й стр.).

ХОЧУ КУПИТЬ Книгу Суворина "ЛЕЧЕНИЕ ГОЛОДОМ"

Sr. L. RUBANOV
Caixa Postal 8405
Sao Paulo — Brasil

ЛУКАВЫЙ ДОКУМЕНТ

Прочел резолюцию солидаристов «О согласовании усилий в борьбе за освобождение и сохранение России». Каких усилий, с кем согласованных, в какой борьбе, за какую Россию? Все покрыто густым туманом общих, избитых и до тешноты надоевших выражений. Только одно выражено вполне определенно: «предотвратить самое худшее — войну внешнею или междоусобною» то есть, то же самое, на чем настаивали чекисты, руководившие провокаторами «Треста». Но и тут не сказано, кто должен предотвратить, просто — «солидаристы считают нужным». Когда бы не был документ лукавым, его можно было бы посчитать привычной солидаристической хлестаковщиной, канцелярской пустышкой.

Г. П. Дувакин (Дания)

АПОФЕОЗ СОФИЗМА

Здесь всем понравилась статья Г. Иванова «Софисты» (№ 1471) «Нашей Страны». По прочтении её, вспомнился забавный случай, давно напечатанный в журнале Авторханова «Свободный Кавказ». Некоторое время, по поручению Ленина, газету «Правда» редактировал Сталин. Один из его кавказских партийных сподвижников, кажется Орахелашвили, возмущенный оголтелым званьем газеты, как-то заметил Сталину, что его газету следовало бы назвать «Кривдой», а не «Правдой», на что редактор ответил: «Может быть, ты и прав, но тогда это было бы правдой, а на правде далеко не уедешь!». Поистине, бессмертным памятником коммунистического софизма, была пресловутая «сталинская конституция», продолжающая жить и в брежневской.

И. Шервашидзе (Испания)

ШУТОВСКИЕ «ПРАВА»

Король «диссидентов» Андрей Сахаров и его жена Елена Боннер дерутся с милиционерами и «бьют их по морде».

*) За недостатком места, из интересных писем читателей извлекается самое интересное.

то в Омске, то в Москве. Их штрафуют и отпускают домой. Всё это называется «борьбой за гражданские и человеческие права». Что ж, значит зря смеялись над московским комсомольцем Иванушкой-дурачком, гордившимся достижением на антирелигиозном фронте: «спихнул попа с трамвайной подножки».

Как только арестуют какого-нибудь советского спекулянта или члдийского террориста, то все «комитеты защиты» по волчьей переключаются во всем мире и требуют вмешательства сенаторов и президентов. А, вот, объясните — почему до сих пор никому в голову не пришло организовать, хоть захудалый, хоть один на весь мир комитетшко защиты человеческих и гражданских прав на отличную безопасность, на защиту от грабежей, на тишину, хотя бы относительную; защиты права самим воспитывать наших детей, права ограждать их от программного изучения разврата, права выбирать для них школу; права избирать фашистов там, где разрешено избирать коммунистов или права преследовать коммунистов там, где преследуются фашисты. Словом, всех тех прав, которые у нас кем то отняты под шумок шутовских конференций о «защите гражданских прав».

Андрей Полесев (США)

ШЕВЧЕНКО — ЛИПА

...А по-моему, вся эта история с новым невозвращенцем Аркадием Шевченко — советским представителем в ООН и заместителем генсека ООН Курта Вальдгейма — чистая липа. Шевченко по должности был матерым чекистом и не мог не знать, что его бы пристрелили из-за первого угла или отравили в тот же день, если бы он не спрятался на дне океана. А тут, извольте видеть, он открыто появляется в общедоступных клубах и охотно даёт интервью, да еще какую-то компенсацию от ООН требует. Американская администрация, во главе с президентом, и на этот раз, возможно, притворится недогадливой, лишь бы сохранить «детант», но мне пусть голову не морочат!

С. Юрченко (Швеция)

А. РАЕВСКИЙ

ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Исплахали, изломали всю мне душу эти шостаковичи!

Быстрые темпы у Шостаковича вообще не получаются. Они звучат приглушенно, ограниченно, какое-то притопывание на одном месте. Это характерно вообще для современной музыки: в быстром движении она не чувствует себя.

Музыка для развлечения, для радости — первоначальность музыки.

Как удивляешься тому, что нет почти ни одной детской книжки с красивыми картинками, так удивляешься, что в современной классической — «серьезной» — музыке нет места радости, веселый дух не придает веселого движения. Если на мгновение проскользнет лицо неподдельной радости, то оно моментально превращается в корчущуюся, корящуюся маску. (Например, все без исключения юмористические моменты у Шостаковича — будь то в симфонически развитых или в примитивно-простодушных произведениях).

В музыке разных веков надрыв стийно нет-нет да и прорвется. Сейчас надрыв заполнил все.

Творцов такой музыки надрыва и неврозов частенько именуют гениями... Но «гений и злодейство — две вещи несовместимые».

Отразить современный мир, как бы это ни казалось гениальным, еще не заслуга. Да и что такое «гениальность» в теперешней молве?

Любой гладко сыгранный пассаж объявляется гениальным.

Мы говорим: божественный Моцарт!

Но кто скажет так о современном композиторе? Зато первого попавшегося модного лауреата величают «гением». Это как бы ранг святого. Инстинктивно публика боится больших категорий. Те категории, которые могут быть снижены, снижаются. Зато распределяются на широкое...

Отринут, забыт образ Матери нашей Земли. Мертвая музыка города. Природа — образ красоты, ее свободное движение, неиссякаемое благолепие — в неведомой дали, природа, дающая нам чувствовать Бога...

Музыка Копленда — торможение человека в самом цивилизованном городе мира, Нью-Йорке. Все в музыке — психология улиц с муравьями-человеками, с гусеницами-автомобилями. Психология суety современной столицы. Беспомощность и радость беспомощности. Вся эстетика Копленда — упоение своей беспомощностью, разрозненностью, раздерганностью всего в человеке.

Пользуются темой механичности, жестокости (финал 6 симф., 15 симф. Шостаковича), чтобы с полной силой излить свою механичность и жестокость.

Особенно это заметно в литературе (Кафка), кино (Крамер).

Темные кадры Крамерских фильмов — паузы современной музыки — чисто белые холсты художников — бессилие, доведенное до абсолютного.

Самые отрицательные свои стороны обязывают считать своими лучшими достоинствами. Циничность современного искусства — характерный метод.

Сама по себе эта музыка — яд. Но

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОРОЛЬ ХУАН КАРЛОС

Нам пишут из Мадрида:

Король Хуан Карлос и королева София посетят Пекин по приглашению китайского коммунистического правительства и пробудут в Китае шесть дней. Король будет первым монархом, побывавшим в Китае после захвата власти в нем коммунистами в 1949 году. Дипломатические отношения между Испанией и коммунистическим Китаем были установлены в 1973 году, при жизни генералиссимуса Франко.

По пути из Мадрида в Пекин испанская королевская чета посетит Иран, а на обратном пути Ирак, только что изменивший свое долгое положительное отношение к СССР и арестовавшего многих иракских коммунистов.

СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ

Нам пишут из Вашингтона:

В Нуарке, в штате Нью Джерси, началось слушание дело арестованных по обвинению в шпионаже в пользу СССР двух советских граждан, состоявших на службе Организации Объединенных Наций, но не пользовавшихся дипломатическим иммунитетом Рудольфа Чернышева и Вальдики Энгера. Арестованный по тому же делу третий советский служащий ООН, Владимир Зинякин, не был привлечен к ответственности по тому же делу, так как сослался при аресте на упомянутый иммунитет, но прервал свою службу в ООН и улетел из Нью-Йорка в Москву.

ОТГОЛОСКИ ВОЙНЫ

Нам пишут из Вашингтона:

Суд в Чикаго постановил лишить американского гражданства поляка Франка Валюса, обвиненного в том, что в 1939-1943 г.г. он состоял в оккупированной германскими войсками Польше на службе Гестапо и участвовал в истреблении евреев. Прибывшие из Израиля в Чикаго свидетели подтвердили это обвинение. Суд отказался при-

нять во внимание письменные показания трех немецких гражданок, заявивших под присягой, что в упомянутые годы Валюс жил в Германии, а не в Польше. Отклонение этих показаний суд мотивировал тем, что мужья свидетельниц были членами германской национал-социалистической партии.

В городе Форт Лаудердель, во Флориде, началось в суде слушание дела украинца Федора Федоренко, ставшего американским гражданином в 1949 году, а ныне обвиняемого в том, что в годы Второй мировой войны он состоял на службе Гестапо в оккупированной германскими войсками Польше и участвовал в истреблении евреев в лагере Трелбинка.

Предъявленное Федоренко обвинение вызвало демонстрацию у входа в здание суда, организованную местным отделом Еврейской Лиги Самозащиты. Демонстранты требовали вынесения Федоренке смертного приговора и не подчинились требованию полиции о прекращении их выступления, после чего председатель отдела упомянутой Лиги Брет Бекер был арестован.

АМЕРИКАНСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Подавляющее большинство американских евреев продолжает резко осуждать президента Картера и Конгресс за предстоящую продажу военных самолетов не только Израилю, но и Сауду-Аравии.

В Нью-Йорке состоялась многочисленная демонстрация протеста против этого решения президента, в которой, по подсчету еврейских организаций, участвовало 200 тысяч человек. Обращенные к демонстрантам речи мэра города Нью-Йорка Коча и сенатора Мойнихана вызвали шумное одобрение демонстрантов, в частности когда Коч сказал, что Соединенные Штаты обязаны позаботиться о судьбе советских евреев. Речь представителя президента, его еврейского советника Лифшутца, неоднократно прерывалась протестами и требованиями о немедленной отставке Картера.

Еврейские организации продолжают резко критику сенатора А. Рыбикова, единственного еврея, высказавшегося в Конгрессе за поддержку решения Картера продать американские самолеты не только Израилю, но и Сауду-Аравии.

ПТИЧЬЕГО ПОЛЁТА

□ По подсчётам учёных, растения ежегодно фабрикуют около полутрильона тонн кислорода, которого, всё-таки, не хватает для оздоровления политической атмосферы. Есть опасение, что люди задохнутся раньше, чем выдохнется прогресс.

□ «Реститаль», «Сореско», «СИЕИ» и тому подобные импортноэкспортные фирмы служили ширмой для финансирования сотнями миллионов лир не только итальянской компартии, но через неё и других — европейских, южноамериканских и ближневосточных компартий. Разоблаченные и закрытые властями такого рода фирмы, немедленно воскресали под другими названиями. Что было бы с восточной демократией без западной? Страшно подумать!..

□ По всей Англии прокатилась волна ученического буйства с избиением учителей, опрокидыванием автомобилей, битьем магазинных витрин, уличными драками, разгромом школ и причинением убытков на десятки тысяч фунтов. Всё это, видите ли, протест против никому ненужных, надоевших порядка и дисциплины. Английские газеты передового толка с плохо скрываемым восхищением пишут о «рождении новой силы — воинствующих учеников». Мы то, русские, шестьдесят лет уже знаем чем оборачивается эта сила, и какая она «новая»...

□ Силами австралийского прогресса устроена самостоятельная папуасская республика. Есть правительство, избранное населением Новой Гвинеи, с трудом приученным, если не читать и писать, то хоть бросать билетки в избирательную урну, а не крутить из них цыгарки. Есть и парламент, даже сенат. Всё есть, кроме порядка и способности вести политические дебаты без кулачной драки. На «позвонке дня», чаще всего, один вопрос — о краже государственных средств и злоупотреблении выборным положением. Словом, почти то же самое, что и в американском Конгрессе, только в более откровенной форме.

□ Даже среди эфиопов, сыздавна славившихся нравственной чистотой и внешней красотой, оказалось достаточно уродов, чтобы поставить всю страну на первое место по кровожадности коммунистического террора; с лихорадочной поспешностью, под руководством большевистских строителей социализма, воздвигается всё новые и новые тюрьмы, битком набивающиеся, из которых только одна дорога — на кладбище, где днём и ночью роются и заполняются братские могилы. Расстреливают не только там, но и на улицах столицы, где трупы валяются сутками. Запуганное население боится выходить из дому. И для всего этого достаточно было убить Негуса и несколько десятков его родственников сразу, после чего, плену ОООН ничего не осталось, как принять новую республику в ряды своих членов.

□ Живут земные обитатели по разному долгу. Мотылек — несколько часов (вот счастливый!), мышь до трёх лет, соловей от 12 до 18 лет, собака до 20, акула двадцать пять, дельфин 30, обезьяна до 40, лошадь до 55, индийский слон до 75, белуга тоже, лебедь от 80 до 100, черепаха от 150 до 200 и филин 68. Ну, это враньё! Вашему филину уже вдвое больше, а он еще и черепаху переплюнуть собирается...

□ Новейшая стратегия молниеносной войны с США состоит у большевиков в тайном хранении на дне океана, поблизости от американского и канадского побережья десятков ракет с водородными боеголовками. По радиосигналу одного из «спутников», ракеты атакуют любую нацеленную заранее цель. После долгих и нудных переговоров Пентагона с Фордом и Киссингером, удалось получить их разрешение удалить дежурные советские бомбы. Но известно, что взамен их и в добавление к оставшимся, на-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
1430 Buenos Aires
Argentina

Ответы на викторины

1. Восточные кочевники авары назывались у славян обрами. После разгрома авар союзом славянских племен сложилась поговорка «погибоша аки обре», что означает «сгнули как авары».
2. При защите Москвы от войск хана Тохтамыша. Пушки стреляли тогда камнями и мелко нарубленным железом, производя звук «Тюфф», отсюда — тюфяк.
3. Участников казацко-крестьянских восстаний против шляхетской Польши.
4. В 1864 году на Кубани, близ города Крымска. В этом месте впервые в России механическим ударным способом была пробурена нефтяная скважина.
5. Германо-австрийский блок и Антанта.

ОПЕЧАТКА

В номере 1974-ом «Нашей Страны» от 30 мая с. г. на 1-й стр. в редакционной статье «Идеологическое изуверство» вкралась опечатка на второй колонке, в 32-й строке. Было напечатано: «вырезавших 15 миллионов армян», — надо читать: «вырезавших 1.500.000 армян».

учные и рыболовные суда СССР положили на дно новые, числом побольше. Сколько — Форда и Киссингера мало интересовало, а нынешнюю администрацию Белого дома совсем не интересует, потому что она спокойна и знает, что бомбы никогда не взорвутся, ибо им будет предшествовать ультиматум, о котором мечтают крепнущие поборники демократического слияния в одно государство Америки и СССР.

□ Аркадий Шевченко, перешедший в Нью-Йорке на положение советского невозвращенца, взамен оставленной должности в ООН, получил ряд предложений от американских фирм и выбирает наиболее подходящее для работы по совместительству с основной должностью, оставленной ему, как прежде, на Лубянке.

□ Тайландской полиции удалось напасть на след крупной подпольной фирмы по производству и сбыту героина за десятки миллионов долларов во всех странах Южной Азии. Следствием установлена тесная коммерческая и организационная связь уголовных преступников с политическими, то есть, с коммунистами.

ФИЛИН

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

она так здорово подается, подается гениально одаренными людьми, которые очень энергично продвигают свой яд. Колоссальная первоначальная одаренность таких фигур, как Шостакович, плюс напористость и всепроникновение таких, как Бриттен, способствуют успеху этого чистого яда. И, в конце концов, все начинают — верить в красоту крошки Цахес.

Музыка не то чтоб въедается, а въедается у таких, как Малер, Бриттен.

Хватают слушателя за грудки, трясут и требуют только одного — верить и открывать, и побольше открывать! Происходит привыкание — привыкнуть можно ко всему и даже увериться и привыкнуть к мысли о любви.

И еще стремятся внушить — колотить кулаком по трибуне мира. Инстинкт самосохранения рождает отталкивание, нежелание слушать. Такое может пробудиться даже после многолетнего любительского слушания. Но музыкальную молодежь заставляют силком, и не только анализировать, изучать, но и... следовать.

Внешне музыка становится все сложнее и сложнее, ее сложность как бы визуально выпирает на выламывании пальцев и смычка, на страшной вскокаченности исполнителя. И этого оказывается достаточно.

Пирог с начинкой — это для Моцарта, для Баха, хотя и там технические трудности невероятные, но их внешние проявления были бы дурнотой, пошлостью, врезанием.

Отсутствие сердцевинки заменяется

фокусам. Поэтому публике не скажут, тьфу не сразу понимает, как надо реагировать. А реагировать следует так — сидеть с неприменно оцепенело-завороженным лицом, замороженным собственной способностью понимать всю серьезность произведения. Пусть читатель побывает на любом концерте, где исполняется Бриттен и Шостакович и другие из того же чина.

«Каждая нота на счету»³⁾ — комбинационная изобретательность доведена до совершенства. Если бы дьявол вышел в своем облике, он не имел бы успеха. Но он наряжается в то, что модно, что привлекает, по шикарным, излюбленным образам.

Современная музыка интересна для исполнителей, потому что в ней — необычайная свобода подтекстов, необычайная свобода интерпретаций. 200 лет тому назад любой композитор — он же исполнитель. Теперь — нелепая обратность.

Какой парадокс, что в музыке, скажем, Моцарта, необходимо сравняться или приблизиться к творцу!

«Основополагающая тема-идея Девятой симфонии определена Шостаковичем, как тема советского гуманизма, направленного против агрессии и террора»⁴⁾

³⁾ И. Холст, «Бриттен».

⁴⁾ Данилевич, «Творчество Шостаковича».

А. РАЕВСКИЙ

«Вече» № 4

(Продолжение следует)